M.IT.A.-Ap1Ou. Avaduorn Aoxknoeig (Keg. 5-ApOpuntikn Iapayayion)

1 Baowkég ‘Evvoleg

e Kavte emavdAnyn tou avartuypatog Taylor kat tng €vvolag Tou UTIOAOITIOU OTO avAITtuypd.

e Ilog mapayovtal pe xpnon avartuypdtev Taylor ot tunot, napayoyong piag ouvaptnong oe
éva onpeio g, ePITPOG, IMow Kat Keviplkng dtadopdg pe xpron 3 woaneyoviav onpeiov. Ioio
etvatl 1o opdApa g KAbe 1€1010g MPOCOEYY10NG ;

e Katavorjote 6t 10 opdApa otoug Turoug S1apoplong, He XPH O 10amEXOVIOV Onueiov, egap-
tatal and v anootaocn twug, h, kat katavorjote 10 cupBoAiopod O(h) (tadn axpiBetag). Ti
Oonpaivel auto MPAKTIKA ;

e Iatl yapakinpidoupe toug TUMOUG Ccav eunpog, Mioe Kat Kevipikev dadopwv; Ti onpaivet
auto otn 1pddn ; Katavonote nwg katavépoviat ot Kabe mepini®orn ta onpeia mov Xpnotpio-
MO10UPE OTOUG TUITOUG.

e Ilog mapdyetat 6 TUIOG KEVIPIKGOV H1adOopwV yid TV IPOoEyy1on tng eUtepng mapaymyou pag
ouvAatpnong oe €va onpeio g, Pe Xpnon 3 wolanexoviov onpeiov. Avtiototya nog rapdyoviat
01 TUTIO1 EPITPOG KAl THo® H1apop®V yia Tt IIPOooEyylon tng deutepng Mapaywyou ;

e Katavorjote 011 av Xprno1onoirjooue MOAUGVUIIKT TapeiBoAr oe toanéxovia onpeia (..
pe xprion nmoAuwvupweyv Lagrange) yia va mpooeyyiocoupe tnv mpot napdymyo, TOTe O TUI0G
ou raipvoupe eival 6po10g pe autev rou divouv ta avarttuypata Taylor yia ta i6ia onpeia.

e Katavorote 611 n mapepBoAr) og pn-loanéyovia onpeia propet va pag dmoet pa eKtipnon mg
apayoyou, anid napaywyioviag 1o mod. napepBoArng.

e Katavorjote 6t 1 péBodog ampoodioplotwv ouviedeot®v sival amid £vag dAdog 1006Uvapog
TPOIOG va Mapdyoule TUTIOUG Y1id IIPOCEYY10n TAPAYOYDV.

e Katavorjote 611 oty pé6odog anpoodloplot@v ouvieAeot®V 1 €vvola Tapaywyilel akpi6wg on-
paivetl 6Tt av n ouvaptnor IIPOG MAPAYMY1oT ival MOAU®VUPO ouykekptpévou Babpou n na-
PAY®OY101 HE XPNOon Tou turou 9a sivat akpbrg.

e Ti eivat n pebodoAoyia mapekBoAr)g Richardson kat g Sekivdpe anod €va TUno mapaywyons
debopévng axkpiBelag kat auavouyie v akpiBela g MPOCEYy1oNg 1ag;

2 Aogrnoelg

‘Acknon 1: Ta ) ouvdpmon f(x) = cos(z) oo x = 7/4 unodoyiote v MPOTN NMAPAYRYO HE
TUnoug epnpdg Kat Tiom Stapopav akpiBeiag O(h) xat O(h?) kaBog Kal Kevipikov §1adopmv arpi-
Bewag O(h?) xar O(h*), yia h = 7/12, xat unodoyiote 10 % opdApa o KaOe mepiraon.

(Artavt: Epnpog -0.79108963 -0.72601275, [Miow -0.60702442 -0.71974088, Kevipikég -0.69905703
-0.70699696)

‘Acknon 2: Ta ) ouvdpmon f(z) = logz oto x = 25 unoAoyiote Vv PO APAYOYO PE TUTIOUG
enmpog Kat miow Sagopov axpiBeiag O(h) xat O(h?) rabog kat Kevipikov Slapopdv axpibeiag
O(h?) xat O(h*), pe h = 2, ka1 unodoyiote 10 % opdApa o Kae mepinaon.

‘Aornon 3: I'a 1§ MapakAt® ouvaptroelg urodoyiote ) eUtepn MAPAY®YO HE KEVIPIKT Stapopd
t4&ng O(h*) oto onpueio x xat Prua h
@) f(x) =2 +42— 15,2 =0, h=0.25



M.IT.A.-Ap1Ou. Avaduorn Aoxknoeig (Keg. 5-ApOpuntikn Iapayayion)

(@) f(z)=€"+x, =2, h=0.2.
(Arave: (i)0, (i1)7.388924)

‘Aoknon 4: O napaxkdawe rmivaxkag divel oto Xpovo t v anootaocr, ¥, rou £xel Siavuoet Evag rmipau-
Aog

s | 0 25 50 75 100 125
vkm | 0o 32 58 78 92 100

Xpnowporotote katdAAnieg diapopés téd&ng O(h?) yia va ekupnoete TV TaxUTIa Kat v emtd-
XUVOT] TOU IUPAUAoU ot KAOe SoopPEvn XPOVIKY] OTIYHL).
(Artav:
=0, 1.40, -0.0096
t=25,1.16, -0.0096
t =50, 0.92, -0.0096
t =75, 0.68, -0.0096
t = 100, 0.44 , -0.0096)

‘Aoknon 5: O napaxkdwe mivakag divel ) por) (0yko) vepou rou Pyaivel aro éva PikKpo ay®wyo oto
Xpovo, t,

t(s) o[1|5] 8
Viem) |0 | 1|8 16.4

Extpnote 1o pubpo petaBoArg tng pong oto Xpovo ¢t = 7s.
(Artav: 2.95 cm?/s)

‘Aoknorn 6: Mid xnuikr avtibpaorn ouxvd akoAoubei 10 MapaKAT® POVIEAO

dc
e ke
dt ¢

OTI0U, ¢ =0UYKEVIOOT), I =Xpovog, k =pubuog avtidpaong, n =tadr) aviibpaong. I'a doopéveg Tipeg

dc . . . ., , .
@V ¢ Kal &7, 1a k Kai n urnopouv va Urodoylotouv He YPauHiKy Tpocéyyion eAaxiotov tetpaymvey

Aoyap1Opidoviag wg
d
log <_d_§> =logk + nlogec.

XPNOOIIO)OTE TNV MAPATIAVE AOYIKE TUITOUS S1apop®v Taing O(hQ) yla va unodoyioete ta k£ kat
n pe 6edopéveg TG TAPAKAT® PETPTOELS

] 10 20 30 40 50 &0
c | 352 2.48 1.75 1.23 0.87 0.61

(Arav: k = 107145269 = (0.994579)

‘Aornon 7: Epappodote ) pébodo rmapexkBolng Richardson yia va urtoAoyiote tnv npoirn napdyoyo
g f(z) = cos(x) oto x = /4, xpnowonoidoviag apyiko Prpa h = m/3 rat ) pébodo KeVipikmv
dlapopwv arpiBelag O(hQ) yla TV apX1Kn oag eKipnor).

(Artavt: -0.70539)
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‘Aornon 8: Me tn 1€0080 arpoodloplot®y oUVIeAeoTOV UtoAoyiote ta BApn Tou Kavova rmapayoyt-
ong ['(x;) & wo f(i—2) + w1 f(xim1) + wof (Tit1) +ws f(Tiya), OMOV o, k=i — 2,0 — 14,0+ 1,0+ 2
loanéyovia onpeia arootaong h.
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